

ОТ СПАРТАКИАДЫ К ОЛИМПИАДЕ

Советское физкультурное движение вышло на финишную прямую к Олимпиаде-80. Его широким всесторонним смотром стала VII летняя Спартакиада народов СССР. Десятки миллионов человек участвовали в соревнованиях коллективов физкультуры, а право стартовать во Всесоюзных финалах получили лучшие спортсмены всех республик страны — наш главный олимпийский резерв. Вдохновляющее воздействие оказало на них приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Размах Спартакиады, высокий уровень достижений ее участников показали, как на деле осуществляется девиз «От массовости — к мастерству!», под которым шли состязания. Множество людей различных национальностей, возрастов и профессий приобщились к физической культуре. Повсюду значительно возросло число значков ГТО, разрядников, мастеров спорта, выявились новые одаренные атлеты, способные пополнить составы сборных СССР. Таков закономерный результат заботы Коммунистической партии и Советского государства о развитии физической культуры, которая стала в нашей стране действенным средством воспитания, укрепления здоровья людей.

Предметом тщательного анализа стали итоги соревнований в олимпийских дисциплинах. Спортивным комитетам, обществам и ведомствам с учетом достижений и выявленных недостатков предстоит наметить пути дальнейшего расширения массовости состязаний, привлечения еще большего числа людей, в первую очередь молодежи, к регулярным занятиям физкультурой. При этом важно творчески использовать опыт, накопленный в различных городах, областях, республиках за спартакиадный период.

Заботясь о массовости соревнований, росте мастерства спортсменов, следует настойчиво совершенствовать воспитательную работу среди физкультурников. Такая задача ставится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Здесь решающее слово — за тренерами, которые призваны неустанно повышать эффективность занятий, активнее готовить атлетов высокой квалификации. Спартакиада позволила спортивным наставникам ознакомиться с опытом своих коллег, изучить переловые методы воспитания настоящих мастеров. Теперь дело за тем, чтобы умело применить эти знания в повседневной работе, продолжать творческие поиски, вести к новым достижениям своих учеников. Спортивные комитеты должны усилить требовательность к тренерам, своевременно и заботливо помогать им, делать опыт лучших всеобщим достоянием.

Советское физкультурное движение гордится специалистами, подготовившими немало отличных гимнастов, борцов, фехтовальщиков, штангистов, велогонщиков. Растут результаты в ряде видов легкой атлетики и плавания, больше способной молодежи появилось на ринге. Но не все наши спортсмены показали высокую преодолительскую форму. Предстоит много и упорно трудиться, чтобы представители всех видов спорта вышли на передовые позиции, могли смело атаковать рекорды.

Финалисты Спартакиады в день ее закрытия дали слово приумножить славу советского спорта, с честью пронести знамя нашей Родины на Играх XXII Олимпиады. Это ко многому обязывает. Прежде всего — к высокой самоотдаче на тренировках, умению достичь сегодня большего, чем вчера, стойко преодолевать трудности борьбы на спортивных аренах. Создать обстановку высокой мобилизованности в сборных командах — первоочередная забота партийных и комсомольских организаций, призванных воспитывать у спортсменов целеустремленность, настойчивость, волю к победе, сознание высокой ответственности за честь нашего спортивного флага.

Подготовка будущих олимпийцев требует повседневного внимания местных партийных комитетов. Следует помочь спортивным организациям сосредоточить внимание на главных направлениях, проверять выполнение ими преодолительских планов.

Физкультурное движение нашей страны держит курс на Олимпиаду-80. Дело чести советских спортсменов — встретить всемирные Игры в Москве в полной готовности, ознаменовать их новыми высокими достижениями.

(Из передовой газеты «Правда» за 28 августа 1979 года)

Ветеранов поздравляем

У ветеранов института — профессоров кафедры физиологии Веры Васильевны Васильевой и Александра Борисовича Гандельсмана огромный авторитет не только в коллективе нашего вуза, но и далеко за его пределами. Более 40 лет отдали они служению спорту, спортивной науке. Видные ученые, доктора медицинских наук, они в свое время пришли в науку из большого спорта. Вера Васильевна завоевала звание чемпионки страны в беге, была одной из сильнейших легкоатлеток и лыжниц-гопшиц нашего города, Александр Борисович — многократный победитель первенств Ленинграда, двукратный чемпион Союза по фигурному катанию. Свой первый вклад в физиологию спорта они внесли много лет назад, когда наука эта только еще рождалась. Они и сегодня с прежним энтузиазмом отдают свой талант развитию науки, подготовке специалистов спорта. Эти десятилетия творческой работы неразрывно связаны у них с нашим институтом. И Вере Васильевне и Александру Борисовичу исполнилось в августе 70 лет. Коллектив лесгафтовцев горячо поздравляет юбиляров и желает им новых успехов в работе, здоровья, счастья.

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 23 (986)

Суббота, 1 сентября 1979 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

Идти уверенным шагом

Сегодня коллектив института начинает еще один учебный год. Особенность его заключается в том, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов». Новое постановление является проявлением огромной заботы нашей партии и правительства о высшей школе, предъявляет к нам высокие требования.

Всестороннее улучшение качества профессиональной подготовки и идейно-политического воспитания специалистов по физической культуре и спорту, укрепление связи с производством, практикой коммунистического строительства — такие задачи ставит перед нами партия. Основное внимание коллектива института и должно быть направлено на выполнение задач и устранение недостатков, указанных в постановлении.

Первейший долг студентов — настойчиво овладевать знаниями, готовить себя знающими мастерами своего дела, умелыми организаторами, неутомимыми пропагандистами и проводниками физической культуры и спорта в мас-

с. В институте, в замечательном нашем городе молодежь имеет богатейшие возможности расширить свой кругозор, выбрать в себя крупицы высокой культуры. Хочется нанутьствовать наших питомцев: не жалейте усилий для того, чтобы полной мерой черпать из источника знаний, будьте любознательны, упорны и целеустремленны в совершенствовании своего спортивного мастерства, овладейте основами ведения научных исследований, будьте настойчивы и трудолюбивы, и тогда в годы будущей самостоятельной работы воздастся вам сторицей.

Ректорат, партийная организация института должны сконцентрировать усилия профессоров и преподавателей на улучшении учебно-воспитательной и научно-методической работы, обеспечить дальнейшее повышение уровня лекций и их значения в формировании у студентов научного мышления и марксистско-ленинского мировоззрения. Необходимо активизировать семинарские и лабораторные занятия, являющиеся эффективными формами закрепления знаний и проявления творческих способностей студентов.

В ногу с современностью должны идти коллективы наших кафедр — главные звенья вуза, определяющие содержание и единство учебного, научного, воспитательного процесса.

Разнообразнее и интенсивнее предстоит организовать научную работу студентов, как в кружках СПО, так и в учебное время. Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», мы должны еще много сделать для всестороннего коммунистического воспитания студентов.

Прошлый учебный год принес спортсменам, тренерам, научным работникам института немало успехов. Мы обязаны приумножить наши достижения.

На финише нового учебного года — открытие Олимпиады-80. Дело чести лесгафтовцев — на зимней и летней Олимпиадах завоевать 100 очков для сборной страны.

Нет сомнения, что наступивший учебный год будет для нашего института еще одним шагом вперед. В добрый путь, товарищи!

В. АГЕЕВЦ,
ректор института, доцент

Принимай пополнение, вуз!

915 заявлений поступило в этом году в приемную комиссию нашего института от желающих участвовать в конкурсе на 375 мест спортивного и педагогического факультетов. Почти 600 человек решили стать студентами заочного факультета и триста из них получают это право.

В числе первокурсников немало известных и перспективных спортсменов, приехавших со всех концов нашей страны. Это, например, пловец В. Кузнецов, фигуристка Н. Стрелкова, конькобежец В. Егоров, легкоатлет В. Комисова, Н. Богина и другие. Многие из них направлены в институт техникумами и профессионально-техническими училищами.

Хорошо поработала в этом году общественная приемная комиссия, возглавляемая секретарем комитета комсомола института А. Сурковым.

Можно надеяться, что пополнение этого года внесет достойный вклад в сто олимпийских очков, которые должен завоевать институт на Олимпиаде-80.

С. БЕЛОУСОВ,
ответственный секретарь приемной комиссии института



В биографии Петра Лаврухина и Ирины Бурмировой открылась новая страница: они стали студентами старшего вуза. Помощь в студенческую семью им помогли знания и уверенность в достижении цели. Ведь Петр и Ирина перед поступлением в институт с отличием закончили Ленинградский техникум физкультуры и спорта. Это давало им право сдавать лишь один экзамен по специализации. И здесь оценки были отличными.

Фото Б. КЛЕМЕНТЬЕВА

